

# 今天买东西的钱，明天返还？

一诈骗团伙设局坑了不少老年人，邹城警方三天破案



民警正在清点查获的“奖品”。

本报邹城6月23日讯(见习记者 朱熔均 通讯员 赵雪) “公司拿出两亿做慈善，豆浆机、电压力锅都免费送，今天买产品的钱明天如数退给你。”近日，邹城警方打掉一诈骗团伙，6名嫌疑人用此方法骗取多位老人的钱，涉案金额3万余元。

邹城市公安局张庄派出所接到几名老人报案，称被集市上卖东西的人骗了。考虑受害者都是老人，张庄派出所会同刑侦一中队通过摸排走访，成功锁定6名犯罪嫌疑人。三天后，在邹城市张庄

镇等地架网守候的民警，将徐某、王某等6人抓获。

经查，该诈骗团伙谎称公司搞慈善活动，在集市上通过免费送小礼品的活动吸引老人，持续十天左右。刚开始嫌疑人称公司慈善活动赠送名额有限，可先用钱买出来，同时发放少量产品，然后告诉老人们第二天会有更多名额，吸引老人们第二天再来。

次日，老人来后，他们拿出一些劣质豆浆机、电炖锅等，称本来很贵的这些小家电，现在很优惠就能买，且买

就送礼品，买得越多礼品越好。第三天，他们又拿出另一种产品，告诉他们这种产品更好，价钱也更贵，但如果买了就会有更多惊喜。对于不买新产品的老人，他们把第二天收的钱如数归还。而愿意买新产品的老人则是把之前买产品的钱抵扣一部分新产品的金额，只需补上不足金额就可以把新产品拿回家。就这样，该团伙先后骗取多位老人的钱财，骗款金额达3万余元。

## 小两口马路上夜拍婚纱照闯下大祸 摄影师路中央取景被撞飞

本报邹城6月23日讯(见习记者 朱熔均 通讯员 黄欣欣) 邹城的一对小情侣不顾安全，选择在车辆穿梭的马路中央取景。结果在拍摄过程中，摄影师被车辆撞飞。

“因为城区牙山路装了不少霓虹灯，夜景非常美丽，小两口就想在这里拍婚纱照，摄影师也就答应了。”邹城市交警大队事故处理科副科长刘华东，5月19日20时40分许，新郎亓某驾驶轿车，沿邹城市牙山路由南向北行驶至千泉医院路口南100米处。发现牙山路夜景很美，便有了在此处拍摄婚纱照的想法，摄影师王某随即也同意了。随后，亓某将车临时停放在双黄线西侧第三条机动车道

内，打开了远光灯，下车开始拍摄。

拍摄过程中，肇事轿车驾驶员盛某行驶至该地点时，为躲避新郎亓某的轿车，与摄影师王某发生碰撞，致其受伤。

“按照法律规定，未经许可任何单位和个人不得占用道路从事非交通活动。因此，摄影师王某虽然在事故中受伤，仍应负事故的主要责任。”刘华东。

邹城交警提醒，道路是从事交通行为的地方，不能为了追求浪漫或者好玩在道路上进行拍照、自拍或盈利性活动。一旦因占用道路从事其他活动引发交通事故，不但害人还终将害己。

## 夏季除害

近日，邹城市凫山街道凫山路社区计生协会志愿者服务队，对辖区11个小区实施打药灭蚊行动。

本报通讯员 王勇 摄



# 节约使用天然气 共享绿色新生活

## 家庭节约用气有妙招

许多家庭都用燃气做饭，但是，有些操作是不当的，不能让燃气充分发挥它的作用，造成浪费。下面给大家介绍一下正确使用燃气做饭的注意事项，需注意以下几点：

- 一、避免烧“空灶”。做饭时，应先把要做的食物准备好再点火，避免烧“空灶”。
- 二、盖好锅盖保持热量。盖上锅盖可使热量保持在锅内，饭菜可以熟得更快，减少了做饭的时间，必然减少了用气量。
- 三、适当运用大小火。烧汤或炖菜，先用大火烧开，再转小火。炒菜、蒸馒头，用大火。熬汤、烙饼用文火，食物熟或沸腾后，把火关小，保持微沸即可。烧水时，先用小火，等水温升高后，再用大火烧。
- 四、做饭时，火的大小可根据锅的大小来决定，火焰分布的面积与锅底相平为最佳。
- 五、做饭时最好不要用蒸的方法，蒸饭时间是焖饭时间的3倍。
- 六、保持锅底清洁、干爽，以便热尽快传到锅内，达到节气的目的。
- 七、若有风把火焰吹得摇摆不定，可用薄铁皮做一个“挡风罩”，这样能保证火力集中。
- 八、经常清洗炉具，天然气燃烧充分热值最高，您需要经常清洗炉具、清理炉头和喷嘴，避免火孔堵塞浪费燃气。

天然气作为一种清洁能源，可减少煤和石油的用量，因而大大改善环境污染问题。天然气无色、无味、无毒，具有绿色环保、经济实惠、安全性高等特点，随着我市城乡居民用户、商业用户及工业用户使用天然气的增加，我市居民家居环境、生活质量和社会环境得到有效改善。但是，天然气是不可再生能源，市燃气总公司提醒您：注意节约用气！

市燃气总公司  
提醒您

省一点能源，多一点资源！  
节约用气，从我做起！